
4.3.22 ־ בקומבינטוריקה מבחן

תשובותיכם נמקו אנא מחשב. או עזר בחומר שימוש אין שעות. 3 המבחן משך
בהצלחה! השאלות. חמש כל על ענו ובבהירות. בקצור

.[n] על התמורות כל משפחת = Sn .[n] = {1, . . . , n} סימונים:

כך (z1, . . . , zn) הסדרות מספר את an ב־ נסמן ,n ≥ 0 שלם למספר .1
המספר של ההופעות שמספר וכך ,1 ≤ i ≤ n לכל zi ∈ {1, 2, 3, 4} ש־

.a2 = 10 ,a1 = 3 ,a0 = 1 כי לב שימו . זוגי הוא בסדרה 1

הסכום) סימן את מכיל (שאינו מפורש ביטוי מצאו נקודות) 7) א.
. an ־ ל

an = Aan−1+Ban−2 שמתקיים כך B ,A מספרים מצאו נקודות) 6) ב.
.n ≥ 2 לכל

הסכום) סימן את מכיל (שאינו פשוט ביטוי מצאו נקודות) 7) ג.
.f(x) =

∑∞
n=0 anx

n היוצרת לפונקציה

יהיו .M = n
(
n+1
2

)
,N = nn+1 + 1 ויהיו טבעי, מספר n ≥ 1 יהא .2

B = [N ]× [n+ 1] = {(i, j) : 1 ≤ i ≤ N, 1 ≤ j ≤ n+ 1},
C = [M ]× [n+ 1] = {(i, j) : 1 ≤ i ≤ M, 1 ≤ j ≤ n+ 1}.

B נקודות של f : B → [n] צביעה לכל כי הוכיחו נקודות) 15) א.
קיימים בהכרח ,{1, . . . , n} בצבעים

ש: כך 1 ≤ j < j′ ≤ n+ 1 ו־ 1 ≤ i < i′ ≤ N

f(i, j) = f(i, j′) = f(i′, j) = f(i′, j′).

בצבעים C נקודות של g : C → [n] צביעה מצאו נקודות) 5) ב.
קיימים שלא כך {1, . . . , n}

ש: כך 1 ≤ j < j′ ≤ n+ 1 ו־ 1 ≤ i < i′ ≤ M

g(i, j) = g(i, j′) = g(i′, j) = g(i′, j′).
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ומספיק הכרחי תנאי הנותן HALL משפט את נסחו נקודות) 5) א. .3
קבוצות. משפחת של שונים נציגים מערכת לקיום

ש־ כך זרות קבוצות A1, . . . , An יהיו נקודות) 15) ב.
ש־ כך זרות קבוצות B1, . . . , Bn יהיו .|A1| = · · · = |An|

.A1 ∪ · · · ∪ An = B1 ∪ · · · ∪Bn כי נתון כמוכן .|B1| = · · · = |Bn|
מתקיים 1 ≤ i ≤ n שלכל כך π ∈ Sn תמורה קיימת כי הוכיחו

.Ai ∩Bπ(i) ̸= ∅

,|A| = n המקיימות זרות קבוצות A,B יהיו נקודות) 5) א. .4
,m שגודלן C ⊂ A ∪ B הקבוצות מספר את חשבו .|B| = m − 1

.A הקבוצה את מכילות אינן ואשר

הסכום: את חשבו נקודות) 15) ב.

n∑
k=0

(−1)k
(
n

k

)(
m+ n− k − 1

m

)
.

שסדרת {1, . . . , 8} הקודקדים על הפורש העץ את מצאו נקודות) 8) א. .5
.(8, 1, 4, 2, 4, 4) היא שלו PRÜFER

T הפורשים העצים מספר את מצאו .n ≥ 12 יהא נקודות) 12) ב.
וגם ,degT (1) = degT (2) = 5 המקיימים {1, . . . , n} הקדקדים על

.{1, 2} הצלע את מכילים אינם
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